

昂起产业扶贫的“龙头”

——我省构建产业带贫益贫利益联结机制巩固脱贫成效

——5版



我省公开招聘中小学幼儿园教师 可先上岗、再考证

——5版

牢记嘱托 乘势而上

把吕梁精神用在当今时代 决战完胜脱贫攻坚

一根网线让土特产登上“云端”

□ 本报记者 木二东 本报通讯员 霍爱兰

“大家好！我是石楼县委书记油晓峰，我为‘塬谷石楼’品牌代言。石楼地处神奇的北纬37°，这里四季分明，光照充足，而且没有工业污染，大自然的灵气赋予石楼诞生优品，我们的有机农产品富含多种微量元素，是您健康生活的首选……”2020年5月25日至29日，石楼县委县政府联合县文旅局、商务局、市监局及电商企业举办“石楼县2020年特色农产品直播带贫节”活动，短短5天时间，石楼土特产“云端”嗨翻天，线上销售额共计69万余元，直播在线观看累计达39万人次，成交16652单。

石楼各色优质的农副产品在直播间受到了网友的一致好评，销量喜人，于是直播带贫节过后，石楼县从县领导到各乡镇领导干部分头走进直播间，与主播搭档，直播带货，通过产品介绍、现场试吃等形式，全方位、立体化地向广大网友推介了石楼小杂粮、香酥脆枣、红枣浓缩汁、红豆薏米粉、空心挂面等多种名特优农副产品，吸引众多粉丝关注、点赞、下单。

石楼县地处山西吕梁山西麓、黄河东岸，受当地自然条件、地域特征的限制，全县经济收入完全依赖农业，工业污染少，为当地农产品生长提供了原生态、无污染的绿色

环境，因此全境被确定为绿色食品产业基地。黄河厚土培育出了石楼品类多样的塬谷好物。2017年石楼县实施绿色兴农、质量兴农战略，现已建成21个有机农业生产基地。近年来，围绕做大做精做优生态特色农业产业，该县加快生态特色农产品产销体系建设，通过各种渠道全力打造“塬谷石楼”农产品区域公用品牌，努力实现全县生态特色农产品精准销售，使广大贫困群众实现稳定脱贫增收。

但受新冠肺炎疫情的影响，今年以来石楼县农产品出现滞销现象，销路难成为农民增收的“拦路虎”。为拓宽农产品销

路，增加农民收入，石楼县委、县政府利用网络直播、短视频等形式促进农产品销售。农产品营销的创新，弥补了传统农产品营销的“短板”，对于缓解农产品销售难、助力农村产业发展和促进农民增收都起了积极的作用。

一根网线让地下的土特产登上“云端”，将百姓殷切的期盼与政府沉甸甸的责任串联起来。直播带货，打破了传统线下门店销售的固有营销模式，拓宽了农产品的销售渠道，进一步带动优质农副产品的推广，为助力脱贫攻坚、实现乡村振兴美好愿景起到了积极的推动作用。

汾阳市奋力谱写幸福民生新画卷

本报讯（记者 曹永亮 通讯员 朱敏 石晓琼）群众日常生活的“关键小事”，是汾阳市全力推进的民生实事。近年来，汾阳市聚焦群众的操心事烦心事揪心事，统筹做好就业、教育、医疗、社保、住房等民生实事。通过兴办一系列民生实事，让人民群众切身体会到获得感、幸福感和安全感。

为全力打赢民生保障攻坚战，该市将继续实施就业优先战略，统筹推进高校毕业生等重点群体就业，营造全民创业氛围，以创业促就业，保持城镇登记失业率持续稳定；强化吕梁山护工、汾阳厨师等技能培训力度；建立健全社会保险基金管理机制，加强风险防控、强化监督管理、规范经办服务、提高管理水平；积极发展养老、托幼服务，加快推进敬老院、康养中心、婴幼儿看护中心等设施建设；开工

建设殡仪馆项目。同时，严格落实退役军人、优抚对象各项政策，扎实做好退役军人服务管理工作。

在教育方面，汾阳市大力推进教育事业的发展，筹划新建一所公办幼儿园和一所寄宿制初中；积极推进吕梁现代双语高级中学、山西令才腾飞实验学校、职教中心、北门小学等项目；对300人以上农村学校进行标准化改造，完善120人以上农村小学建设，新建和提升5所中心幼儿园，确保一镇一所标准化农村寄宿制学校和中心幼儿园；推动60人以下农村初中撤并进城，30人以下小学教学点撤并、撤并；陆续招聘教师200名；加快推动中小学教师“县管校聘”改革，加强师德师风建设，发展人民满意教育。

让老百姓过上好日子是一切工作的出

发点和落脚点，而医疗卫生则是实实在在的体现，为切实缓解群众就医难、就医贵等问题，该市将积极推进医疗卫生建设，深化全市医疗卫生机构一体化改革，建立优质高效的医疗卫生服务体系；实施医疗卫生机构信息化建设，推进“互联网+医疗”，实现医疗卫生机构互联互通，实现远程医疗全覆盖；全面完善乡镇卫生院设备设施，进一步提升基层医疗机构服务能力；核定各级医疗机构人员编制，招聘专业技术人员，确保在编人员达编制85%以上、专技人员占实有人数85%以上。同时加快推进该市人民政府人民医院新建项目，开工建设中医院新建医技综合楼及室内外装修配套工程，完成哈道河分院搬迁安置。

民生问题是一个关系社会稳定发展、社会主义和谐社会构建的重大政治问题，该市

政府对民生问题予以的高度重视和政策举措，将进一步加大力度推进社会治理稳定，保持严打高压态势，开展好“平安行动3号”严打严防专项专项行动，持续深化“扫黑除恶”行动；不断完善“雪亮工程”，推进社会治安综合应用平台建设，加快全国禁毒示范城市建设，积极落实“从优待警”各项政策，扎实推进“平安汾阳”建设；以“七好”司法所建设为统领，完善预防和化解社会矛盾机制；深入开展食品药品安全、特种设备安全专项整治工作；高度重视安全生产工作，杜绝重特大安全生产事故发生，确保全市安全生产形势总体稳定。

据悉，今年，该市将进一步持续加大民生投入，着力解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，进一步满足人民群众的新期盼。